

书记同台竞技比拼 六村解码“共富密码”

——我区举办2022年度第二期“共富领头雁·强基PK赛”

9月23日,我区举办2022年度第二期“共富领头雁·强基PK赛”。18名村党支部书记按照城郊融合类、集聚复合类、生态整合类分类比拼、同台竞技。双桥乡双桥村、杜泽镇杜四村等6个村分别位列城郊融合类等三种类型村庄的前两名。这6个村是如何走上共富发展快车道的?让我们一起来解锁它们背后的“共富密码”。

城郊融合类

1.双桥乡双桥村:一张“蓝图”串起产业链条

双桥乡双桥村围绕“项目引领、兴游富乡”发展定位,以项目优势加速全域旅游,以“露营经济”解锁“共富密码”,以共富工坊做强“粉干经济”,串起产业“共富链”,扩大党建“朋友圈”,开通展销“直播车”,预计可带动旅游增收200万元、粉干企业增收80万元、增加村集体经济经营性收入17.4万元。



2.杜泽镇杜四村:一份“责任”牵动发展脉搏

杜泽镇杜四村建立“三走”工作法,全力凝聚村两委力量,切实拉进干群关系,及时化解矛盾纠纷,为村庄发展奠定良好的基础。同时,通过立足实际、深挖潜力,坚持以拓宽村集体经济经济发展渠道为目标,以加强村两委干部战斗力为抓手,在打通一条卡脖子路连发展、建好一幢联盟大楼连民心、做大一家强村公司连共富三个方面苦下功夫,努力实现共富“连看”。



集聚复合类

1.周家乡宋家村:一种“精神”凝聚强基力量

周家乡宋家村激发党员“退休不褪色、离岗不离党”的服务精神,组建老党员调解小组,小事立巡立改,大事会商协商,今年已化解各类积案纠纷6起。同时,充分发掘村内优势资源,开发丹霞地貌五指山农旅线路、新建农产品仓储中心项目,通过走深走实“党建聚人心、网格强治理、产业促共富”三步路,使村集体经济经营性收入从2020年的负数跃升到今年突破50万元,村庄整体面貌焕然一新。



2.廿里镇山下村:一个“模式”铺就致富道路

廿里镇山下村用一片“金叶子”铺就一条“共富路”,通过村企合作,充分发挥“农光互补”项目优势,上建光伏、下种药材,试点培育珍稀名贵中药材三叶青,成立“金叶子”共富工坊,第一期试点定向招录村内妇女及低收入群体10人,流转土地30亩,培育成功后预计每年为村集体经济增收10万元,村民每年至少增收2.8万元,真正把地里的“金叶子”变成老百姓袋里的“钱票子”。



生态复合类

1.岭洋乡鱼山村:一抹“绿意”描绘山村未来

岭洋乡鱼山村坚持党建引领,摸索“茶鱼饭后”共富模式,通过山水塑形、资源汇聚、产业赋能等举措,将古朴与现代融合、耕读与诗书相伴、产业与旅游共生,打造中心村新夜景,接待书法爱好者860余人次,吸引杭州万虎集团投资2000万元打造西湖工夫茶共富工坊,建设60亩“稻鱼共养核心区”,并将改造古屋民宿,谋划风景梯田,开发矿洞温泉,切实做到既守住了好风景,又迎来了好钱景。



2.黄坛口乡紫薇村:一片“樱叶”写出共富文章

黄坛口乡紫薇村党支部带领群众种植樱叶,30年来一任接着一任干,紫薇村成为了亚洲最大的樱叶基地,走出了一条生态产业共富之路,也理顺了党群干群关系。目前,由紫薇村党支部牵头,联合周边村成立樱叶产业共富工坊,扩大种植面积达600余亩,实现年出口额1500余万元,带动就业200余人,实现人均增收1万余元,书写了山区乡村的共富篇章。

